



«Коммерсантъ»: Фигурантку «Крымского дела» наказали условно

Вынесен приговор бывшей главе сельского поселения Надежде Курочкиной

Крымский районный суд Краснодарского края приговорил экс-главу Пригородного сельского поселения Надежду Курочкину к 2,5 годам лишения свободы условно. Согласно приговору суда, она не оповестила жителей поселения об угрозе наводнения в июле прошлого года, не ввела вовремя режим ЧС, а позднее сфальсифицировала официальные документы, отчитавшись таким образом перед начальством и правоохранительными органами. В результате наводнения погиб один из жителей хутора, входящего в Пригородное сельское поселение.

Как сообщила прокуратура Краснодарского края, Крымский районный суд вынес приговор в отношении бывшей главы Пригородного сельского поселения Надежды Курочкиной. Она признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 293 (халатность), ч. 1 ст. 292 (служебный подлог) УК РФ.

Как указано в тексте приговора, Курочкина, получив 5 и 6 июля 2012 года штормовые предупреждения об опасном комплексе гидрометеорологических явлений, не приняла все необходимые меры по надлежащему реагированию на чрезвычайную ситуацию и не оповестила об этом население. После выпадения в ночь на 7 июля 2012 г. большого количества осадков и подтопления хутора Армянский, который входит в Пригородное сельское поселение, она «вовремя не ввела режим чрезвычайной ситуации, не применила имеющиеся силы и средства для спасения людей». В результате наводнения один из местных жителей погиб.

Суд установил, что уже после наводнения Курочкина дала указание подчиненной сотруднице подготовить официальные документы «с недостоверными сведениями о своевременном совершении ею всех необходимых действий» в период ЧС, в том числе по оповещению и спасению населения. Указанные документы подсудимая впоследствии предъявила как отчет вышестоящему руководству и правоохранительным органам.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Суд приговорил Надежду Курочкину к 2,5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком три года. Ей также запрещено в течение двух лет занимать госдолжности и должности на муниципальной службе. Получить комментарии со стороны защиты вчера не удалось.

Напомним, в конце августа был вынесен приговор еще четырем фигурантам по делу о наводнении в Крымском районе. Экс-глава Крымского района Василий Крутько был приговорен к шести годам лишения свободы, бывший мэр Крымска Владимир Улановский — к трем с половиной годам, а замруководителя управления по делам ГО и ЧС Виктор Жданов — к четырем с половиной годам заключения в колонии-поселении. Глава Нижнебаканского сельского поселения Ирина Рябченко получила три с половиной года условно. Все четверо вслед за СКР были признаны судом виновными в халатности (ст. 293 УК РФ). Кроме того, Крутько, Улановский и Рябченко осуждены за служебный подлог (ст. 292 УК РФ), а Виктор Жданов — за покушение на мошенничество при получении компенсации (ст. 30 и ст. 159 УК РФ).

Защита всех четверых подсудимых в процессе доказывала их невиновность, а после окончания заседания заявила, что будет обжаловать приговор. «Суд подошел к исследованию доказательств формально и не учел, в частности, экспертные заключения специалистов РАН о том, что выпавшие в Крымске осадки носили аномальный характер. Штормовое предупреждение было слишком неопределенным: оно касалось подъема воды на побережье от Адлера до Анапы,— пояснила „Ъ“ защитник Василия Крутько Ольга Болокан.— В силу скоротечности природного явления должностные лица не имели возможности своевременно принять меры по защите населения от ЧС».

06 сентября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508684>